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１１月３０日（土）に、新入生オリエンテーションを行いました。当日はあいに

くの寒空でしたが、入学を予定している３０名の児童とその保護者が来校してくれ

ました。オリエンテーションでは、１年生

の生徒が、６年生の児童に、「中学校の生

活」について寸劇を交えながら説明したり、

パワーポイントを使って学校行事につい

て説明したりしました。また、希望者を対

象とした部活動見学を行い、入学してから

の見通しが持てるように工夫しました。入

学してくる皆さんが、夢と希望を持って入

学してくれることを心から願っています。 

６年生のみんな、待ってるよ～！ 

 

 

 

 
第３１回山形県中学校新人体育大会（決勝大会） 
バレーボール競技    第２位  男子バレーボール部 
 
体操競技 女子跳馬   第１位 小野さん 
体操競技 女子ゆか   第１位 小野さん 
体操競技 段違い平行棒 第１位 小野さん 
体操競技 女子平均台  第２位 小野さん 
体操競技 個人総合   第２位 小野さん  
 

税についての作文 
山形県納税推進協議会長賞 鈴木さん 
寒河江税務署長賞     佐藤さん  
寒河江市商工会長賞    工藤さん 
 

令和６年度西村山地区読書感想文コンクール 
 優良賞  大沼さん  
入 選  木村さん 
 

第４３回全国中学生人権作文コンテスト山形大会 
優秀賞  阿部さん 「誰もが暮らしやすい社会をつくるために」 

寒河江市立陵西中学校  

学校だより 

令和６年１２月号 

文責；校長 井上信宏 
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 １１月に本校の生徒、保護者および教職員を対象に学校評価アンケートを実施し、
今年度の学校経営について振り返りました。その分析結果をお知らせします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇多くの生徒は「学校生活が楽しい」「授業が分かりやすい」「先生方は悩みやいじめな

どに適切に対応してくれる」と答えている。 

〇多くの保護者は「学校生活が充実している」「心豊かでたくましい生徒を育成しようと

している」「保護者や地域の声に耳を傾け、より良い学校になるように努めている」と

答えている。 

▲「自分の意見を恥ずかしがらずに発表すること」が苦手な生徒や「メディア利用の約束

を守り、規則正しい生活」ができない生徒が多い。 

▲家庭学習の習慣が身に付いていない、メディア機器利用の約束を守ることができないと

感じている保護者が多い。 

◆「学校生活が楽しい」という生徒が多いが、そうでない生徒もいるので、今後も生徒一

人一人を見守りながら支援していく必要がある。 
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また、保護者の皆さまから次のようなご意見をいただきました。（主なものを抜粋） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇一年生の授業を２グループに分けて実施してくださっていて、とても感謝しています。こ

れまで部活動で培われてきた体力や精神力、団結力などが弱くなってしまうのではないか

と心配です。 

〇ＳＮＳの使い方で良くないと思うものを見かけますが、学校に連絡すべきか迷います。  

☆生徒への対応、ていねいにしていただいてありがとうございます。自転車で広がって移動

すること、やめてほしいので、継続指導をお願いしたい。 

☆子どもの行事はなるべく見に行きたいので、運動会や陵西祭などは平日でなく土日に開催

していただけるとありがたい。 ⇒ 今後、検討していきたいと考えています。 

☆弁当の日が多すぎる。土曜日に一緒に弁当を作るなども止めてほしい。土曜日も仕事があ

るし、土日の朝くらい親もゆっくりさせてほしい。  

⇒ 来年度は弁当の日を可能な限り減らしたいと考えています。 

弁当作りについては、食育の一貫で行っています。ご理解とご協力をお願いします。 

☆日頃より先生方には子供たちへのご指導など日々感謝致します。宿題に関してですが今と

昔では先生方の考えが変わったのでしょうか？５年ぐらい前は、宿題や自学は必ず提出す

ることになっていたのですが、今は生徒の自主性に任せているのでしょうか？ 

⇒ 自学の内容は生徒本人に任せていますが、宿題や自学は提出してもらっています。 

▲相談したいことがあっても誰に相談したらいいかわからない。 

▲個人的に要望しても通らないのにここで書いて何か変化あるとは思えません。  
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令和７年１月９日（木） 午後１時３０分～ 

本校体育館にて（寒さ対策をしてお越しください） 

 １２月１２日（木）に第２回学校運営協議会を開催し、「自己評価」や「授業参

観」などをもとに、「学校関係者評価」をしていただいたところ、次のようなご意

見をいただきました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 これらのご意見を参考に、来年度の学校経営方針を考えていきたいと思っていま

す。学校運営協議会の皆さま、貴重なご意見、ありがとうございました。 

来る１月９日（木）に「命の授業」で有名な
ゴルゴ松本さんが陵西中にやってきます。 

これは、市教育委員会による「中学生チャ
レンジ応援事業」の一環として行われるもの
で、「中学生の自由な発想で考えた事業な
ど」を企画・運営することで、企画力や創造力
などを養うことをねらいとして行われます。 
本校では、７月から生徒代表による実行委

員会を組織し、学校内でできるもの、全校生
徒が楽しめるもの、予算内でできるものという
条件を踏まえ、検討を重ねてきました。その結
果、ゴルゴ松本さんの「命の授業」を聞いてみ
たいということになり、所属事務所と交渉した

結果、今回の講演が実現しました。 
どなたでも参加可能ですので、地域の皆さま

も、ぜひ、ご来校ください。お待ちしております。 

〇アンケートの結果を見ると、ほとんどの生徒は安心して学校生活を送っており、保護者か

らも信頼されていることが伺える。 

〇授業の様子を見ても、先生と生徒の信頼関係が構築されており、良い雰囲気である。 

〇昔は一方的に教え込む授業が主であったが、生徒同士で相談させたり、振り返りシート

を書かせたりするなど、生徒が自分から学ぶような工夫が見られた。 

〇今年から神輿の祭典に参加し、地域の方々からも応援してもらうことができた。西部地区

公民館の協力を得ながら今後も継続してほしい。 

〇先生たちが支え合い、互いの良さを認め合っているというのはとても良いこと。先生たち

が笑顔で働くことによって、子どもたちにも良い影響があると思う。 

〇部活動では各部とも頑張っているようだ。また、部活動以外でも様々な場面で活躍して

いる生徒もおり、とても良いことだと思う。 

△１年生の社会の授業を４２人でやっているのを見て、とてもたいへんだと感じた。一人一

人を活躍させるような授業形態を工夫すべきでは。 

△学級内で発言するのが恥ずかしいと感じている生徒が多い。「間違いを笑わない」など

生徒の誤答を大切にするような指導をしてほしい。 

△ＳＮＳの使い方や家庭学習の習慣化は難しい課題だ。いろんな考えを出し合い、学校と

家庭、地域で協力していけたらと思う。 

 

 


